PROTOKÓŁ Nr  7/09

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  21 maja 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz.14.50
Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska



- Przewodnicząca Komisji

2. Andrzej Czeczutka



- Z-ca Przewodniczącej Komisji

3. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

4. Irena Dul





- Członek Komisji

5. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:

1. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

2. Dominik Chodyra



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta
2. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Janina Piestrak – Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Tadeusz Grzesik


- Radca Prawny

6. Piotr Żak




- Architekt Miasta

7. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

8. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

9. Krzysztof Hewak


- Inspektor w Wydz. RiP

Posiedzeniu przewodniczyła radna Małgorzata Goleńska - Przewodnicząca Komisji ZRiSS, która dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.

3. Sprawozdanie z działalności MOPS.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie przyjęcia Koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego – Gmina Miejska Bolesławiec na tle Subregionu Borów Dolnośląskich,

4.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego  w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu,
4.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,

4.4. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003r., nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005r., nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r., uchwałą nr XLV/440/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 marca 2006 r., nr XII/93/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 sierpnia 2007 r. i uchwałą nr XXI/193/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r.
4.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata2009-2013,

4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.
5. Przyjęcie protokołów  poprzednich posiedzeń Komisji.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.
Powyższe sprawozdanie członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(sprawozdanie – zał. nr 1)
Radna Irena Dul zapytała, czy wszystkie osoby,  rodziny żyjące w ubóstwie, które pozwalałoby na pomoc ze strony MOPS, taką otrzymują. Zapytała również, czy są takie rodziny, które w oczach Ośrodka nie znajdują uznania i są odsyłane bez udzielenia pomocy. Poprosiła także o podanie granicy dochodu, który uniemożliwia korzystanie z pomocy Ośrodka.
Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk poinformowała, że wszystkie świadczenia pieniężne lub niepieniężne, jakie Ośrodek realizuje są wydawane na podstawie decyzji, a decyzje są sporządzane na wniosek osoby zainteresowanej bądź rodziny, albo też na wniosek innej instytucji lub innej osoby, ale za zgodą rodziny, osób dorosłych. Poinformowała, że Ośrodek wydaje decyzje pozytywne, ale również są decyzje negatywne, ponieważ może być tak, że ktoś nie spełnia podstawowego kryterium dochodowego. Ośrodek ma jednak możliwość przyznania zasiłku specjalnego, albo też w sytuacjach zupełnie wyjątkowych np. zdarzenia losowego, kiedy dochody osoby czy rodziny nie mają wpływu, żeby to świadczenie było przyznane. W sytuacjach, kiedy osoba czy rodzina nie kwalifikuje się do otrzymania świadczenia według kryterium podstawowego, Ośrodek może i przyznaje zasiłki celowe specjalne. 
Radna Małgorzata Goleńska stwierdziła, że Strategia to długoterminowy program działania. Aby  móc ocenić efekty tej Strategii,  należałoby wskazać, jakie są to zadania, kto je realizuje, w jakim okresie czasu, jakie są potrzebne środki i kto finansuje te zadania. Radna rozumie, że sam MOPS  nie jest instytucją, która bierze udział w procesie rozwiązywania problemów społecznych, a więc prosiłaby o wymienienie również partnerów. Zdaniem radnej, w sprawozdaniu, które Pani Dyrektor przedstawiła, oprócz zmienionych cyfr i liczb nic nowego się nie znalazło, co mówiłoby o rozwiązywaniu problemów społecznych.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk odniosła się do pkt. 2 przedstawionej Strategii (s.6), mówiącego o zbudowaniu systemu wsparcia dla osób niepełnosprawnych i seniorów. Zapytała, ilu psychologów udzieliło porad tym osobom i czy korzystały z porad psychiatrycznych. Z wiedzy Pani Przewodniczącej Ośrodek ani żaden dom środowiskowy nie ma zatrudnionego psychologa.
Dyrektor MOPS potwierdziła, że Ośrodek nie zatrudnia w ramach etatu psychologa. W schemacie organizacyjnym Ośrodka zapisane jest samodzielne stanowisko psychologa w ramach konsultantów, ale wynagrodzenie jakie proponuje Ośrodek w ramach środków, które posiada, powoduje, że osoby z odpowiednim wykształceniem nie wyrażają chęci  pracy.

Radna Małgorzata Goleńska, analizując sprawozdanie, zwróciła uwagę na fakt, iż dużo osób z zaburzeniami psychicznymi korzysta z usług opiekuńczych. Ponadto radna stwierdziła, że niepokoi ją wzrost problemu bezradności w sprawach opiekuńczo – wychowawczych, ponieważ na 660 rodzin w 315 rozpoznano problem. Radna odniosła się również do tematu przestępczości nieletnich. Zdaniem radnej, jak najszybciej należy zaktualizować Strategię rozwiązywania problemów społecznych.
Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, który stwierdził, że by móc uzyskać pewne efekty działania, trzeba się najpierw do tego odpowiednio przygotować. Poinformował, że Ośrodek jest w kontakcie ze wszystkimi instytucjami i placówkami, z którymi przy opracowaniu takiej Strategii należy współpracować. Niestety Prezydent nie ma wpływu na wszystkie jednostki i instytucje w mieście, które są odpowiedzialne za rozwiązywanie problemów społecznych. Na pewno nie jest to MOPS, który może działania koordynować i być jednym z elementów opracowania takiej Strategii. Miasto wystąpiło z pismami do tych właśnie instytucji o wyznaczenie osoby kompetentnej do współpracy przy opracowaniu takiej strategii i obecnie wpływają sukcesywnie pisma zawierające odpowiedzi. Należy zastanowić się nad wyborem podmiotu zewnętrznego, autorytetu w tej dziedzinie, który odpłatnie zorganizuje warsztaty. 
Radna Irena Dul zapytała o koszt sporządzenia takiej strategii przez podmiot zewnętrzny. Rozumie, że to będzie koszt obciążający Gminę Miejską.

II Z-ca Prezydenta Miasta potwierdził, że koszt ten obciąży Gminę Miejską. Koszt strategii zależy od dogłębności tych badań i analiz środowiska lokalnego i szacuje się je od kilkunastu tysięcy do 20.000 zł. Wszystko zależy od ilości czasu, spotkań oraz warsztatów. Zostaną poczynione starania, aby wybrana została taka firma, taki podmiot, który ma doświadczenie i referencje.
Ad 3. Sprawozdanie z działalności MOPS.
Powyższe sprawozdanie członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(sprawozdanie – zał. nr 2)
Radna Irena Dul zapytała, czy zdarzyło się tak, że rodzina wymagała pomocy, spełniała wszystkie kryteria, a zabrakło środków finansowych w MOPS-ie na wypłatę. Zapytała, czy zasady specjalne przyznawania pomocy społecznej, są to zasady uznaniowe przez Dyrektora MOPS.
Dyrektor MOPS poinformowała, że sytuacja, o której mówi radna, może mieć miejsce tylko 31 grudnia, kiedy budżet jest już zamknięty i nie ma środków finansowych. W takich sytuacjach Ośrodek dysponuje bonami, które można zrealizować albo w barze mlecznym, albo w sklepie. Takie sytuacje zdarzają się wyjątkowo, kiedy zgłasza się osoba zupełnie nowa. Ośrodek zna  środowiska, którym zwykle udziela pomocy i stara się planować środki.

Natomiast pomoc na zasadach specjalnych również jest podyktowana ustawą o pomocy społecznej. Zgodnie z ustawą  dochód osoby samotnej nie może przekroczyć 477 zł. Jeśli ktoś będzie posiadał dochód wyższy o 1 zł, wtedy nie może być przyznana normalna  pomoc celowa, czy okresowa. Wówczas przyznaje się zasiłek celowy specjalny (np. na węgiel, opłacenie kosztów ogrzewania, jeśli jest gazowe lub elektryczne, opłacenie recept na leki itp.)
Radna Irena Dul zapytała, o ile dana rodzina może przekroczyć dochód, aby Ośrodek mógł jeszcze uznać, że należy się przyznanie zasiłku celowego.

Dyrektor MOPS poinformowała, że ustawa nie określa tej granicy, ale Ośrodek posiada zasady wewnętrzne zapisane w protokole. W przypadku odwołania się danej osoby od decyzji przyznającej zbyt niski lub odmawiającej zasiłku, to zwykle zasady, które przedstawiane są w samorządowym kolegium odwoławczym, są utrzymywane, ponieważ to wszystko jest podyktowane środkami finansowymi, jakimi dysponuje Ośrodek. Natomiast ustawa o pomocy społecznej mówi o zasiłku,  jaki może być przyznany (do określonej kwoty).
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, ile osób, rodzin korzystało z takiej formy pomocy, tj. zasiłku specjalnego celowego.

Dyrektor MOPS stwierdziła, że dokładną informację na ten temat przygotuje na piśmie i przedłoży przed najbliższą sesją Rady Miasta.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk odniosła się do realizacji zadań zleconych. Zwróciła uwagę na zapis mówiący o specjalistycznych usługach  opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, realizowanych przez Grupową Specjalistyczną Praktykę Pielęgniarską s.c. z siedzibą przy ul. Kubika w Bolesławcu. Przewodnicząca zapytała, kto jeszcze startował oprócz tej jednej Praktyki Pielęgniarskiej do przetargu. 
O godz. 13.40 na posiedzenie Komisji przyszedł radny Krzysztof Pieszko.
Dyrektor MOPS poinformowała, że przetarg był ogłoszony w Biuletynie Ogólnopolskim oraz w prasie i Ośrodek otrzymał tylko jedną ofertę na świadczenie usług przez Grupową Specjalistyczną Praktykę Pielęgniarską.

Przewodnicząca Rady Miasta zapytała, czy w przetargu były dokumenty, które te Panie upoważniały do świadczenia specjalistycznej opieki w zakresie zaburzeń psychicznych, czy były przedłożone zaświadczenia o takich uprawnieniach.

Dyrektor MOPS poinformowała, że po otwarciu ofert nie stwierdzono żadnych braków w dokumentacji. Dodała, że do specjalistycznych usług z zaburzeniami psychicznymi nie musi chodzić osoba, która jest pielęgniarką i pielęgniarką psychiatryczną.
Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła uwagę, że taka osoba powinna mieć przeszkolenie. Zdaniem Przewodniczącej, jeśli Dyrektor miała wątpliwości, powinna zasięgnąć informacji od Okręgowej Izby Pielęgniarskiej. 

Ponadto Przewodnicząca poruszyła kwestię upływu terminu odpowiedzi na pismo Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych w Jeleniej Górze z dnia 22.04.2009 r. Poprosiła o przygotowanie stosownej informacji, która pozwoli Przewodniczącej na ustosunkowanie się do sprawy.
Przewodnicząca zapytała również, jakie sklepy oprócz INTERMARCHE startowały do przetargu na realizację bonów żywnościowych.

Dyrektor MOPS powróciła do tematu specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Zwróciła uwagę, że w rozporządzeniu zapisane jest, że osoby świadczące takie usługi muszą posiadać co najmniej półroczny staż w jednej z wymienionych w rozporządzeniu placówek. Biorąc pod uwagę zapisy rozporządzenia, Ośrodek analizując ofertę Grupowej Praktyki Pielęgniarskiej,  nie stwierdził braków, które mogłyby spowodować, żeby nie mógł jej rozpatrzyć.
Ponadto Dyrektor MOPS poinformowała, że tylko sklep INTERMARCHE złożył swoją ofertę.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała,  czy koszt usług pozostał na tym samym poziomie, czy poprzez negocjacje został on zmniejszony.
Dyrektor MOPS poinformowała, że były prowadzone negocjacje, ale nie udało się obniżyć kosztów.

II Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że w sprawie którą poruszyła Przewodnicząca Rady Miasta, była już udzielana odpowiedź, ale nie była ona satysfakcjonująca i dlatego Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych zwróciła się do Przewodniczącej Rady Miasta. Ośrodek na bieżąco informował Urząd o sytuacji, zostało wszystko wyjaśnione i sprawa ze strony Urzędu została załatwiona. Natomiast sprawa wróciła po korespondencji z Panią Przewodniczącą, zdaniem II Z-cy Prezydenta odpowiedź może zawierać te same treści, co w pierwszych pismach.
II Z-ca Prezydenta Miasta zapytał Dyrektor MOPS, jak wygląda odpowiedź w przedmiotowej sprawie i czy były zachowane terminy.
Dyrektor MOPS poinformowała, że analizując dokumenty, które Specjalistyczna Praktyka Pielęgniarska złożyła, komisja przetargowa nie znalazła żadnych uchybień.

Ponadto, odpowiadając II Z-cy Prezydenta, Dyrektor wyjaśniła, że po fakcie otrzymania pisma od Pani Przewodniczącej przeprowadziła rozmowę z Panią Naczelnik Krystyną Boratyńską, przedstawiła cały komplet dokumentów, które Ośrodek ma w posiadaniu i nie została zobligowana do przygotowania odpowiedzi.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że nad sprawą pracuje radca prawny Wydziału SP oraz Pani Katarzyna Zięba – Kowalik.
II Z-ca Prezydenta Miasta, zwracając się do Wydziału Społecznego, poprosił o zachowanie terminów.

Radna Małgorzata Goleńska zwróciła uwagę, że z usług II Domu Środowiskowego skorzystały 23 osoby. Radna zapytał o ilość miejsc w tym domu.

Dyrektor MOPS poinformowała, że jest to również 30 miejsc, jak w przypadku I Domu Środowiskowego.

Radna Małgorzata Goleńska zwróciła uwagę, że w porównaniu do zeszłego roku liczba ta spada. Zapytała, z czego to wynika, ponieważ z rozeznania radnej liczba osób upośledzonych umysłowo rośnie.

Dyrektor MOPS poinformowała, że II Środowiskowy Dom również pracuje nad marketingiem swojej placówki i zdaniem Dyrektor, niepełne wykorzystanie liczby miejsc może powodować to, że są warsztaty terapii zajęciowej, które są również skierowane do tych samych podopiecznych.
Radna Małgorzata Goleńska nie zgodziła się z powyższym twierdzeniem, ponieważ osoby, które mają wskazania do warsztatów terapii zajęciowej w orzeczeniu o stopniu niepełnosprawności, nie mogą uczestniczyć, bo mają możliwość uczestniczenia w II Środowiskowym Domu. Jeżeli ktoś korzysta z II Środowiskowego Domu, nie ma wpisanych warsztatów, czyli nie ma możliwości poprzez rehabilitację społeczną, zawodową, bo to jest przygotowanie do wykonywanej pracy. Zdaniem radnej są tu dwie różne rzeczy: osoba, która w upośledzeniu umysłowym nie jest w stanie do przygotowania wykonywania takich czynności, to umieszczony jest jakby w środowiskowym domu, natomiast jeśli jest w stanie, to może korzystać z warsztatów terapii zajęciowej. To nie może być tak, że sobie wybierają.
Przewodnicząca Rady Miasta zapytała, ile osób spoza miasta korzystało z II Środowiskowego Domu.

Dyrektor MOPS poinformowała, że są dwie osoby, w tym jedna z Kraśnika.

Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy jak są w Środowiskowym Domu miejsca, to czy mogą być przyjęte osoby spoza miasta.
Dyrektor MOPS potwierdziła możliwość przyjmowania osób spoza miasta do Środowiskowego Domu.

Radna Małgorzata Goleńska zaproponowała przygotowanie informacji i jej rozpowszechnienia, mówiącej o możliwości przyjmowania  osób do Środowiskowego Domu spoza miasta.

Dyrektor MOPS podała do wiadomości, że II Środowiskowy Dom reklamuje się w placówkach służby zdrowia, na festynach, na swoich wystawach, mają swoje broszurki, foldery, które są wyłożone na zewnątrz i zdaniem Pani Dyrektor robi to dobrze.
Radna Małgorzata Goleńska w związku z tym, że zajmuje się orzekaniem o niepełnosprawności i ma kontakt z wieloma ludźmi z terenu Powiatu, poprosiła o dostarczenie takich ulotek.
Radna Irena Dul, nawiązując do tematu reklamy usług, stwierdziła, że często spotyka się z osobami, które są niedoinformowane, co i gdzie można w Urzędzie Miasta załatwić. Zaproponowała wyłożenie w Urzędzie stosownych broszurek zawierających potrzebne informacje (wykonanych przez drukarnię bądź kserowanych) mówiących, co i w jakim Wydziale może interesant załatwić.

II Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że dokładnie tak, jak opisała to radna, jest w Biurze Obsługi Interesanta w wieżowcu.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 4.1. w sprawie przyjęcia Koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego – Gmina Miejska Bolesławiec na tle Subregionu Borów Dolnośląskich,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Radna Irena Dul zapytała, czy ta koncepcja wiąże się z wydatkowaniem środków z Gminy Miejskiej.
Inspektor w Wydz. RiP Krzysztof Hewak poinformował, że Gmina Miejska zapłaci za to opracowanie 10.200 zł brutto.
Komisja ZRiSS większością głosów  (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 4.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego  w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Radny Leszek Chudzik, odnosząc się do uzasadnienia tego projektu uchwały, zapytał, kto zapłaci za zmianę planu, skoro uchwała nie przewiduje skutków finansowych oraz w jakim terminie będzie znowu zmieniany plan zagospodarowania tego terenu, ponieważ już zmieniany jest drugi raz.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że działkę kupiła firma Hoffman & Siegl i wystąpiła o zmianę planu w taki sposób, aby można było wybudować tam obiekty handlowe o powierzchni do 2000 m2. I Z-ca Prezydenta Miasta sądzi, że przyjęcie takiej uchwały, która będzie obligowała Gminę do podjęcia działań udzielających odpowiedzi właścicielowi tego terenu i usatysfakcjonowanie go, nie jest jednoznaczne z tym, że za rok (bo mniej więcej tyle to będzie trwało) Rada taką uchwałę podejmie. I Z-ca Prezydenta poruszył kwestię zabezpieczenia powstania na tym placu inwestycji zgodnie z oczekiwaniami Rady Miasta. Stwierdził, że jedyną możliwością jest uszczegółowienie planu zagospodarowania przestrzennego. 
Głos zabrał Architekt Miasta, informując, że poprzednio plan był zmieniany w 2007 r. Rada zmieniała plan na powierzchni prawie 1000 ha, między innymi i tę nieruchomość. Parce nad planem trwały 2 lata od 2005 r. do 2007 r. W marcu 2007 r. była podjęta uchwała. W międzyczasie firma Hoffman & Siegl kupiła od Spółdzielni ROLMLECZ w Radomiu Zakład Pracy w Bolesławcu, który nazywał się Mleczarnia. Wówczas zapis w miejscowym planie odnoszący się do tego terenu mówił o przemyśle.  Następnie nowy właściciel wystąpił z wnioskiem do Prezydenta w trakcie prac nad zmianą planu, żeby zmienić zapis z przemysłu na usługi. Między innymi z tego względu, żeby nie było konfliktu społecznego, że Prezydent przyczynia się do zwalniania ludzi w Bolesławcu i mając na względzie targowisko miejskie, pozostawiono zapis – przemysł, ale zdaniem Architekta zakład przemysłowy w tym miejscu jest nieporozumieniem. Postanowiono w związku z tym przywrócić funkcję usługową i tak zapisano w studium, ale część spożywcza z ograniczeniem do 800 m2. W międzyczasie Prezydent występował do właściciela, żeby odkupić tę nieruchomość, niestety cena była za wysoka - 5.000.000 zł, a obecnie inwestor nie chce sprzedać tej nieruchomości miastu. 
Natomiast jeśli chodzi o zapłatę za zmianę planu, Architekt poinformował, że zgodnie z ustawą o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym, art. 12, środki na sporządzenie planu miejscowego i studium pochodzą z budżetu gminy. Wszystkie zmiany, które dokonuje się w Bolesławcu, są finansowane ze środków, które Rada przyznaje w budżecie na 2009 r. Architekt poinformował o sposobie zabezpieczenia wybudowania na tym terenie tego, co przedstawi inwestor, mianowicie opisanie dokładnie przedstawionego projektu w planie zagospodarowania przestrzennego.

I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował o tym, że  na najbliższą sesję zostanie zaproszony przedstawiciel firmy Hoffman & Siegl oraz firmy Galerie – Spectrum.

Zdaniem radnej Ireny Dul Miasto mogło kupić ten plac, który mógłby pełnić funkcję lądowiska dla helikopterów szpitalnych. Następnie poprosiła o odczytanie wniosku złożonego przez firmę Hoffman & Siegl o zmianę planu.
Architekt Miasta Piotr Żak odczytał wniosek.
Komisja ZRiSS większością głosów  (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisja ZRiSS jednogłośnie (5 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 4.4. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003r., nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005r., nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r., uchwałą nr XLV/440/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 marca 2006 r., nr XII/93/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 sierpnia 2007 r. i uchwałą nr XXI/193/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Radny Andrzej Czeczutka przytoczył fragment uzasadnienia mówiący o tym, że zezwolenie na jednorazową sprzedaż napojów alkoholowych może otrzymać jedynie przedsiębiorca posiadający stałe zezwolenie wydane na podstawie art. 18 ustawy oraz jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej i poprosił o jego wyjaśnienie.
Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka poinformowała, że ten fragment jest dokładnie zacytowany z ustawy i nie można go dobrowolnie interpretować. Dodała, aby nie było wątpliwości, że jest to jednorazowe zezwolenie na sprzedaż alkoholu podczas festynu, ale dla przedsiębiorców, którzy posiadają już stałe zezwolenia na sprzedaż alkoholu.

Komisja ZRiSS większością głosów  (3 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata2009-2013,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja ZRiSS większością głosów  (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Radny Leszek Chudzik poruszył kwestię otwarcia od 1 września br. przez Oxpress dwóch klas pierwszych szkoły podstawowej i w związku z tym zamknięcia łącznika pomiędzy ul. Tyrankiewiczów a ul. Bankową. Radny uważa, że powinien to być problem właściciela szkoły. Jeżeli chce otworzyć szkołę, to nie kosztem mieszkańców, tylko powinien ulokować ją w innym miejscu.
I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że w ubiegłym roku zostały zablokowane pewne działania, które miały polepszyć funkcjonowanie tych zapleczy ze względu na to, że Pan Dyrektor nie wywiązał się z podstawowych ustaleń, które były poczynione. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo z Oxpressu w sprawie sprzedaży 300 m2 podwórka, które obecnie jest w zarządzie MZGM. 
Radna Irena Dul zapytała, czy Państwo Tyrakowscy nie  myślą o zagospodarowaniu tej przestrzeni będącej łącznikiem ulic oraz placu inną zabudową.

I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że na razie nie było takich rozmów, ani informacji ze strony Państwa Tyrakowskich. I Z-ca Prezydenta uważa, że ma to być zwykłe miejsce, na które mogłyby wyjść dzieci podczas przerwy.
Głos zabrała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że w kl. 1-3 szkoły podstawowej jest stosowany taki system nauczania, w którym nie ma przerw. Dodała, że jej zdaniem w szkole Pana Tyrakowskiego są bardzo dobre warunki dla dzieci. Naczelnik uważa, że dobrym rozwiązaniem byłoby zamknięcie ruchu z wyłączeniem Straży Pożarnej, Pogotowia Ratunkowego oraz MZGM-u.

Na zakończenie Przewodnicząca Komisji ZRiSS Małgorzata Goleńska 
przedstawiła pismo Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych w Jeleniej Górze w sprawie uprawnień pielęgniarek świadczących usługi opiekuńcze. 

(pismo – zał. nr 9)

Przewodnicząca Komisji ZRiSS Małgorzata Goleńska zaproponowała przedstawienie odpowiedzi przez Wydział Społeczny w tej sprawie, a w dalszej kolejności ustosunkowanie się Komisji ZRiSS do tej kwestii.
Komisja ZRiSS jednogłośnie (5 głosami „za”) przychyliła się do propozycji Przewodniczącej.

Komisja ZRiSS jednogłośnie (5 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

5. Przyjęcie protokołów  poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 5/09 posiedzenia komisji OKiS odbytego w dniu 16 kwietnia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 6/09 posiedzenia komisji OKiS odbytego w dniu 22 kwietnia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie Przewodnicząca Komisji ZRiSS – radna Małgorzata Goleńska – zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS
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